

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

4
сентября
2013 г.

12+ <http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. цена договорная

№ 35
(943)

ИНФОРМАЦИОННО - РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ЭКСПРЕСС-ВОЛГА БАНК

«Я подберу для Вас лучшее решение»

КРЕДИТ НА ДОВЕРИИ

Екатерина Иванова
Ваш персональный менеджер

Привокзальная пл, 4 (83451) 4-00-33
(круглосуточно)

Лучшее решение по продуктам банка. Кредит выдается по усмотрению банка. ЗАО АКБ «ЭКСПРЕСС-ВОЛГА»

Центр Окон

ОКНА пластиковые жалюзи натяжные потолки балконные рамы

ДВЕРИ металлические межкомнатные

РССРОЧКА

(рассрочку предоставляет Банк ОТП лиц. ЦБ РФ № 2766)

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО

t.: 8-905-009-73-73

Новое поступление
мягкой мебели в мебельном салоне
“Домино”

Наши адреса:
ул. Пионерская, 119

Компания «Новые Окна»

Широкий выбор профилей VEKA, Salamander.

Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 10000 руб.

Оформление заказов без предоплаты

Кондиционеры. Жалюзи 500 руб./кв.м.

тел. 4-49-29, 30-94-92
8-937-510-52-22

Натяжные потолки
(Германия, Бельгия, Франция)

Рассрочка платежа до 12 мес.!

диваны
кресла
столы
стулья
ковры
кухни
спальни
детские
прихожие
гостиные
улыбки продавцов

Мебельхолл

бульвар Горшкова 5(6), ТЦ "555"

Радио
«Муниципальный континент»
В эфире первого канала
«Радио России»
«Информационная панорама»

Понедельник, среда, пятница в 10.10
(кроме выходных и праздничных дней)

тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

- клавиатуры
- компьютерные мышки
- приемник цифровых каналов

Беспроцентная рассрочка-3 месяца

М-н б-р Горшкова, 10
абонентский отдел "Парус"



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ

Монтаж ГОСТ
Заводская ТЕРМОМОНТАЖ РАССРОЧКА КОНТРОЛЬ

СБОРНА В КОМПЛЕКТЕ 12 МЕСЯЦЕВ

КАЧЕСТВА

Реклама

МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

Бульвар Горшкова, 10
2-55-44 ▲ **2-55-66**

Ярмарка меха
г. Киров

Шубы из меха норки и мутонна. Низкие цены.
Выгодный кредит. Банк ОТП лиц. ЦБ РФ № 2766

Большие скидки на все шубы!
10 сентября ДК "Орион" с 10 до 19 ч

**ОБШИВКА БАЛКОНОВ
БАЛКОННЫЕ РАМЫ**

ОЦИНКОВАННЫЕ, АЛЮМИНИЕВЫЕ

Быстрая, качественная т. 8-951-050-50-10,
работа специалистов т. 8-951-055-21-09

КОМПАНИЯ "ДВЕ" СТВОРКИ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
алюминиевые конструкции, ролставни, москитные сетки

СНИЖЕНИЕ ЦЕН!
Немецкий профиль - по цене русского!

Короткие сроки. Качественный монтаж
г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"
т.: 6-17-69, 8-927-276-26-70

Строй с нами

ПЕРЕЕХАЛ с ул. К.Маркса 16 д м-н "Хозяин"
на ул. Ленина, 60 (бывшая "Мирта")

- ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ ФИЛЕНЧАТЫЕ (в наличии и на заказ по размерам клиента) г. Йошкар-Ола
- ЛИПОВАЯ ВАГОНКА, ДВЕРИ И МЕБЕЛЬ ДЛЯ БАНИ
- ПОЛОВАЯ РЕЙКА, БРУСКИ, ОБНАЛИЧКА, ПЛИНТУС, УГОЛКИ
- ЕВРОВАГОНКА
- ДСП, ДВП, ФАНЕРА
- ПРОФНАСТИЛ, ОЦИНКОВКА
- ПЛАСТИКОВЫЕ ПАНЕЛИ, ПАНЕЛИ МДФ, ПЛАСТИКОВЫЙ ПЛИНТУС
- ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ, РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ, ПЕНА, КРАСКА
- УТЕПЛИТЕЛИ, ПАКЛЯ, МЕЖВЕНЦОВЫЙ УПЛОТНИТЕЛЬ
- ГВОЗДИ, САМОРЕЗЫ

тел.: 6-15-03, 8-937-516-98-21

МАГАЗИН СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

“СПЕЦ”

Сантехника

- душевые кабины
- унитазы
- ванны (акриловые, металлические, чугунные)
- мебель для ванн

Изделия для бани

Двери

- входные
- межкомнатные
- в наличии и на заказ по размерам заказчика

Строительные материалы

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

ул. К. Маркса, 16д
тел.: 8-951-055-10-55

Предъявите купона скидка 3%

ЕВРОКОМПЛЕКТ
ФИРМА

• натяжные потолки: бесшовные матовые глянцевые двухуровневые

телефоны:
4-51-51
8-960-33-515-64

окна, двери пластиковые
балконные рамы
жалюзи, м/сетки

б-р Горшкова, 10

Реал окна

РЕАЛ ОКНА
ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE

Балконные РАМЫ

- АЛЮМИНИЕВЫЕ
- ОЦИНКОВАННЫЕ
- ОБШИВКА ВАГОНКОЙ
- ЖАЛЮЗИ

2-53-53
8-927-276-79-09

ул. Маяковского, 99, ТЦ "Космос"

Беспроцентная рассрочка-3 месяца

Реклама

«И СНОВА ШКОЛЬНАЯ ПОРА...»



Начался новый учебный год, а вместе с ним - отсчёт новым успехам и достижениям, открытиям и творческим исканиям. 1 сентября прозвенел заливистый школьный звонок, и для школьников распахнулись двери общеобразовательных учреждений. Погода первого осеннего дня не радовала теплом и солнцем, поэтому во многих школах торжественные линейки прошли в актовых залах.

знания. «Мы стремимся к тому, чтобы школа стала центром насыщенной интеллектуальной и спортивной жизни, чтобы она давала хорошее образование, была любима и уважаема младшими, по достоинству оцениваема их родителями», - сказала она.

А пришкольный участок школы №17 пестрил цветочными букетами и белоснежными банками. Здесь решили отметить День знаний всем школьным коллективом на свежем воздухе. Поздравить ребят и педагогов пришли почетные гости: глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткина, заместитель председателя правительства Республики Е.И.Дергунов, начальник управления образования В.Р.Ларина.

Директор школы О.В.Сарайкина, обращаясь к присутствующим, отметила, что День знаний — это общий праздник для всех поколений, ведь в основе любого дела лежат



проведен капитальный ремонт во многих школах. В Рузаевке возобновилось строительство детских садов: готовится к открытию детский сад в поселке Плодопитомнический, начинается строительство дома для дошкольников по улице Гагарина, планируется реконструировать под детск-

кий сад бывший «Дом малютки».

«...Только с годами приходит понимание того, как много вложено труда в этот праздник — День знаний, — сказал Евгений Иванович Дергунов.

Сколько вложено труда в школу, в организацию учебного процесса нашими педагогами, руководством района, строителями и представителями многих других профессий...» Е.И.Дергунов

выразил благодарность учителям и пожелал им достойных учеников, продолжателей добрых традиций.

Первоклассников поздравила первая учительница Н.Н.Выборнова. От имени родителей добрые слова поздравлений ученикам и учителям адресовала М.С.Сольдяева.

Все ребята, которые принимали участие в проведении линейки, сумели подарить окружающим радость встречи со школой. И как всегда, первоклассники, читая стихотворения о школе, вызвали у всех присутствующих добрые улыбки и слезинки умиления.

О том, что новый учебный год открыл ученикам двери, оповестил звонкий школьный звонок в руках первоклассницы Даши Гришиной и одиннадцатиклассника Рафии Халикова.

По традиции будущие выпускники проводили в классы тех, кто впервые переступил порог школы.

Старт новому учебному году дан.

На августовской конференции педагоги обсудили задачи нового учебного года



27 августа в ДК «Орион» состоялась традиционная августовская конференция педагогических работников учреждений отдела образования Рузаевского района. Зал Дома культуры в этот день напоминал большую учительскую — в работе конференции приняли участие более трехсот человек. Это руководители всех учреждений образования города и сел, специалисты управления образования, лучшие педагоги и воспитатели, молодые учителя, ветераны. Среди почетных гостей — член Совета Федерации Н.В. Петрушин, заместитель министра образования Мордовии Е.П. Солдатова, глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткина, глава городской администрации Ю.И. Романов и другие.

сокие достижения учащихся в учёбе, спорте и художественной самодеятельности.

Отдельные страницы в программе конференции были посвящены интересным творческим отчётом. Об информационно-коммуникативных технологиях в работе школы вел речь директор Красносельцовской средней школы В.А. Макаркин. О работе с одаренными детьми говорила заместитель директора гимназии №1 Л.П. Акимова. Опытом инновационной деятельности делилась директор ЮНИТЭРа Н.А. Бурдинова. Заведующая детским садом №11 О.Н.Пакалина обратила внимание участников конференции на вариативность образовательной системы в условиях модернизации дошкольного образования. О приоритетных направлениях совместной работы МГПИ им Евсевьева и муниципальной системы образования рассказала доктор филологических наук, профессор кафедры литературы МГПИ Е.А.Жиндеева.

Доступность учреждений дошкольного образования — отдельная тема в обсуждении приоритетных задач. В этом направлении за последнее время также произошли положительные перемены.

Говоря о школах района, В.Р.

Ларина отметила такую проблему как старение педагогических кадров: 15% — это учителя пенсионного возраста, более 65% — педагоги со стажем, превышающим двадцать лет.

На протяжении всей работы конференции на видеоплакатах демонстрировались сюжеты, широко отражающие работу учреждений образования, интересную школьную жизнь, вы-

заместитель министра образования Республики Е.П. Солдатова отметила, что в Рузаевском районе направляются значительные средства на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, на строительство новых объектов. Она призвала уделять особое внимание развитию дистанционного обучения, привлечению молодых кадров в школы и детские сады.

Рузаевцы являются признанными лидерами в Республике по многим позициям в сфере образования, и несколько школ работают в качестве Республиканских экспериментальных площадок. Е.П.Солдатова нацелила педагогов на улучшение качества подготовки к

предметным олимпиадам по математике, где учащиеся проявляют свои знания слабее, чем по биологии и экологии.

Н.В.Петрушин в своем выступлении разъяснил, почему складывается такая ситуация с заработной платой педагогов: она зависит от средней по региону. Сенатор от Мордовии высказал пожелание, чтобы она приблизилась к средней по стране.

В ходе конференции состоялось чествование лучших работников сферы образования района. За многолетний добросовестный труд, достигнутые успехи в деле воспитания и обучения подрастающего поколения наградами отмечены лучшие педагоги.



Новое на ТВ

Абонентам кабельной сети "Парус" доступна дополнительная услуга - ВЕЩАНИЕ В ЦИФРОВОМ ФОРМАТЕ

Подробнее о новшестве нашему корреспонденту рассказал главный инженер ООО "РГТС" "ПАРУС" Игорь Федотов

В настоящее время параллельно с аналоговым вещанием, мы вводим ЦИФРОВОЙ (ОТКРЫТЫЙ) ПАКЕТ КАНАЛОВ. В данный пакет будут входить практически все каналы аналогового пакета+ каналы высокой четкости (1 HD, Россия HD). Для просмотра необходим телевизор с поддержкой DVB-C (практически все современные телевизоры поддерживают формат DVB-C). На нем просто необходимо запустить автопоиск цифровых каналов, или оставить заявку в службу поддержки, чтобы наши специалисты придут настройку.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПЛАТА ЗА ДАННЫЙ ПАКЕТ НЕ ВЗИМАЕТСЯ! НЕ НУЖНЫ НИ КАРТОЧКА, НИ РЕСИВЕР!

Жителям предлагаются 3 пакета телевидения:

аналоговый пакет — содержит около 70 телеканалов.

цифровой пакет (открытый) — содержит 41 канал.

цифровой пакет (закрытый) — содержит 11 телеканалов.

Преимущества цифрового ТВ (открытого пакета):

1) Отличное качество изображения, за счет отсутствия аналоговых помех и промежуточных трансформаций сигнала.

2) Возможность просмотра каналов в HD качестве (каналы высокой четкости).

3) Большая стабильность —



практически отсутствует зависимость качества изображения от уровня сигнала. Даже в случае низкого уровня сигнала, когда на аналогового изображения появляется «снег», или в случае высокого уровня — полосы, то у цифровых каналов будет все тоже отличное качество картинки.

Инструкции по настройке различных моделей телевизоров в ближайшее время появятся на нашем сайте — rgtparus.ru.

Тематика телепрограмм достаточно разнообразна: это известные федеральные телеканалы: Первый канал, Россия-2, Россия-1, НТВ, ТВЦ; развлекательные российские телеканалы: СТС, Домашний, ТНТ, Перец; информационно-развлекательные: 10 канал, Мир; музыкальные: Муз ТВ, Music-Box; спортивные: Спорт-2, Футбол; информационные: Россия-24, РБК; фильмы: ТВ 1000, ТВ3; специализированные телеканалы: для детей: Карусель, Знание; для женщин: ТДК, Мать и Дитя.

Для подключения цифрового пакета (закрытого) необходимо приобрести DVB-C тюнер и карту доступа в магазине, расположенным в абонентском отделе ООО РГТС "Парус" по адресу: г.Рузаевка б-р Горшкова 10.

Материалы полосы подготовила Л.Крюченкова

Власть

Депутаты провели очередную сессию

Работа очередной, 19-й сессии Совета депутатов Рузаевского муниципального района проходила 28 августа под председательством главы района Алексея Николаевича Старцева

Перед началом рассмотрения вопросов к депутатам обратился директор СДЮСШОР РМ по греко-римской борьбе Геннадий Васильевич Атмакин. От имени спортивной общественности он выступил с ходатайством о присвоении звания «Почетный гражданин Рузаевки» нашему именитому спортсмену Роману Юсупову. Он заслуженный мастер спорта, мастер спорта международного класса по борьбе на поясах, чемпион Европы по борьбе на поясах, двукратный чемпион мира по борьбе на поясах.

Данный вопрос будет рассмотрен на заседании районной комиссии по наградам, и в случае положительного решения будет вынесен на обсуждение депутатов. Таков регламент.

Пять вопросов повестки дня предстояло рассмотреть народным избранникам.

Депутаты выступили с инициативой заслушивать отчет об исполнении плана мероприятий администрации района по реализации Послания Главы Республики Государственному Собранию республики.

Пояснения по данному вопросу дал руководитель аппарата администрации Юрий Николаевич Лобода. Из девяноста мероприятий исполнено двадцать одно, в стадии исполнения — шестьдесят два, не исполнено — шесть.

С информацией о предполагаемых изменениях в бюджете выступила заместитель главы администрации Наталья Гончарова.

Викторовна Редькина. Доказанная часть увеличилась на 70 миллионов рублей за счет субсидий из республиканского бюджета, поступления налоговых и неналоговых доходов, субвенций. С учетом изменений и дополнений доходы бюджета Рузаевского муниципального района составят 765717,1 тыс. рублей, расходы 789334,9 тыс. рублей, дефицит 23617,8 тыс. рублей.

Депутаты внесли изменения в состав комиссии по муниципальному контролю за использованием земель на территории района, утвердили порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей на официальном сайте органов местного самоуправления Рузаевского муниципального района и предоставлении этих сведений для средств массовой информации.

Заключительный вопрос повестки дня — отчет начальника отдела МВД России по Рузаевскому муниципальному району. Олег Павлович Шилов отметил, что в этом году возросло число обращений граждан в отдел. На 10% увеличилось число зарегистрированных преступлений и составило 407.

Начальник отдела МВД остановился на различных категориях преступлений, в том числе и подростковой преступности. Отмечен рост нарушений в сфере торговли — 22 случая незаконной торговли алкогольной продукцией, также отмечен рост фактов самогоноварения.

По всем вопросам повестки путепровод будет закрыт.

дня депутаты приняли соответствующие решения.

На сессии присутствовал глава городской администрации Юрий Иванович Романов. Он обратился к депутатам поддержать инициативу проведения 31 августа экологического субботника. Субботник прошел по всей России в рамках мероприятий Года охраны окружающей среды.

К Ю.И. Романову было не-

мало вопросов по поводу ремонта путепровода, который значительно осложнил жизнь не только горожан, но и гостей Рузаевки, приезжающих к нам автотранспортом. Глава городской администрации пояснил, что работы начались после подтверждения финансирования из республиканского бюджета и объявления конкурса. Но во время проведения ремонта моста в 2008 году деформационные швы были забетонированы — это привело к ухудшению состояния путепровода, пришло «выдувать» бетон из швов. Допущенные тогда нарушения привели к тому, что сегодня асфальт просто не удержится. Необходимо продлить срок проведения работ, отметил Ю.И.Романов.

Соответственно, это приведет к удорожанию ремонта. «Мы постараемся максимально сократить сроки ремонтных работ, — сказал глава городской администрации. — И сегодня уже надо пошагово начинать работать над принятием политического решения на уровне республики — о строительстве нового путепровода. Даже при идеальном асфальтовом покрытии пропускная способность действующего путепровода уже не устраивает: поток машин значительно увеличился за последние годы».

А пока до середины месяца путепровод будет закрыт.

С 1 июля 2013 года в Республике повысились тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Далеко не все граждане имеют возможность безболезненного ущерба для семейного бюджета оплачивать в полном объеме тарифы ЖКХ. Чтобы платить меньше, можно оформить субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а также меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг.

Кто вправе рассчитывать на получение субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

На получение субсидии могут рассчитывать граждане, у которых расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают 22% от совокупного дохода семьи.

Для граждан, проживающих в многоквартирных жилых домах, в целях социальной защиты субсидии рассчитываются исходя из максимально допус-

тавления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных Правительством Российской Федерации от 14 декабря 2005 г. № 761.

Право на субсидии имеют пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде, наниматели по договору найма в частном жилищном фонде, собственники жилого помещения, члены жилищного или жилищно-строительного кооператива.

Субсидии назначаются гражданам с учетом постоянно проживающих с ними членов их семьи.

Субсидия предоставляется им при отсутствии задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и выполнении соглашений по ее погашению с домоуправляющей компанией.

(Продолжение в следующем номере)

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОБМЕН ПАСПОРТОВ СССР

В МО УФМС России в Рузаевском районе продолжается обмен паспортов СССР на паспорт гражданина Российской Федерации.

З поха существования страны СССР закончилась, однако одним из напоминаний о ней является используемый до сих пор некоторыми гражданами паспорт гражданина СССР образца 1974 года. Основной причиной замены паспортов гражданина СССР образца 1974 года на паспорта гражданина РФ является образование нового государства - Российской Федерации.

В настоящее время в Республике Мордовия еще есть граждане, использующие в качестве документа, удостоверяющего личность, паспорт гражданина СССР. Они не обращаются по обмену паспорта гражданина СССР в силу различных причин. Например, по религиозным и идеологическим убеждениям, в связи с болезнью, преклонным возрастом, в связи с отсутствием денежных средств на оплату госпошлины и по иным причинам.

Советский паспорт - это документ, удостоверяющий личность гражданина СССР.

Межрайонный отдел УФМС России по Рес-

публике Мордовия в Рузаевском районе обращается к гражданам, своевременно не заменившим паспорт

гражданина СССР образца 1974 года на паспорт гражданина Российской Федерации, и рекомендует, проявив сознательность, обменять паспорта граждан СССР образца 1974 года на паспорта граждан Российской Федерации.

Если у Вас мало свободного времени, заявление можно подать через Единый портал. Процедура подачи заявления на замену паспорта гражданина СССР на внутренний российский паспорт через интернет, т.е. через Единый портал государственных и муниципальных услуг достаточно проста и не отнимет у Вас много времени.

У Вас паспорт СССР? Мы ждем Вас!

Инспектор МО УФМС РФ по РМ в Рузаевском районе Н.И. МИТЬЕВА.

Программа «Переезд, переселение»

БУДЕМ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ В РУЗАЕВСКОМ РАЙОНЕ!

Наша республика и, в частности, Рузаевский район обладают большой привлекательностью для проживания. Это не просто красивые слова. Мордовия получает поддержку Правительства России по ряду ключевых вопросов, для реализации важных проектов, является политически стабильным регионом. Поэтому наши сограждане, проживающие в других регионах России, всё чаще выбирают республику, Рузаевский район как место проживания и работы.

Безработные граждане при переезде и безработные граждане и члены их семей при переселении в другую местность для трудоустройства по направлению Службы занятости населения имеют право на финансовую поддержку от государства. Условиями предоставления финансовой поддержки являются: переселение безработного гражданина и членов его семьи на новое место жительства для трудоустройства по имеющимся у них профессиям, признание в установленном порядке гражданина безработным (по старому или по новому месту жительства), получение безработным гражданином государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы, трудоустройство безработного гражданина у работодателя по имеющейся у него профессии, получение или приобретение жилого помещения на условиях, предусмотренных договором, который заключается между переселившимся гражданином и работодателем, либо собственником помещения.

Для рассмотрения вопроса о предоставлении Центром занятости финансовой поддержки гражданин должен предоставить заявление о предоставлении финансовой поддержки с указанием номера лицевого счета, адреса, реквизитов кредитной организации, состава семьи, паспорт или документ его заменяющий, приказ работодателя о приеме на работу, трудоустройство безработного гражданина на новое место жительства для трудоустройства по имеющейся у него профессии, получение или приобретение жилого помещения на условиях, предусмотренных договором, который заключается между переселившимся гражданином и работодателем, либо собственником помещения.

дателя о приеме на работу по направлению Центра занятости либо заверенную работодателем его копию, документы, подтверждающие сведения о расходах по оплате стоимости проезда и провоза багажа к новому месту жительства.

За последние два года в наш район переселилось шесть семей. Это семьи из государства Казахстан, из Тюменской области, из Ханты-Мансийского автономного округа, из Кадошинского района РМ, из города Инсар РМ, из села Старое Шайгово РМ. В районе приоритетным направлением было и будет сельское хозяйство, поэтому большинство переселенцев выбирало для проживания и работы села района, где успешно развивается агропромышленный комплекс.

Любой переезд – дело сложное, хлопотное, трудоемкое, затратное, но при государственной поддержке в рамках Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда, реализуемой Службой занятости населения, многие граждане хотят изменить свою жизнь и решаются переехать в Республику, непосредственно в Рузаевский район. С 2011 года в нашем районе в селе Русское Баймаково проживает семья Натальи Николаевны Кулак. Почему же она и члены её семьи выбрали для проживания и работы Рузаевский район Республики Мордовия, покинув бывшую союзную республику, а ныне суверенное государство Казахстан?

Наталья Николаевна – многодетная мама, у неё четверо детей, она говорит, что выбор для места жительства и работы Республики Мордовия, села Русское Баймаково Рузаевского района вполне осознан. В Русском Баймакове проживают друзья семьи Натальи Кулак. По их приглашению Наталья с супругом приезжала в село погостить. Присмотрелись, подумали и решили переехать на постоянное место жительства. В селе есть работа, значит, можно планировать и строить будущее. Лучшей малой родины для детей и желать нечего! Наталья Николаевна привела доводы в пользу нового места жительства: её семья приобрела большой дом с удобствами, люди спокойные, доброжелательные, отзывчивые, хорошая дорога до районного центра, великолепная природа. Её семья выбрала развивающуюся республику, перспективный район, а это означает, что переселенцы могут быть уверены в завтрашнем дне, в счастливом будущем своих детей - они будут жить, учиться и трудиться здесь.

Семья Анастасии Александровны Голомазовой переселилась в Рузаевку из Сургута Ханты-Мансийского автономного округа в ходе реализации Программы «Переезд, переселение». Когда Анастасия была ребёнком, родители вместе с ней решили уехали из Рузаевки, чтобы поработать на Севере. Она с детства помнила улицы и переулки родного города, холмы, цветущие сады, зелёные ковры весенних

полей, поэтому, когда она с дочерью решила переселиться с целью дальнейшего трудоустройства, для неё не стоял вопрос о том куда, решение было однозначным – это Мордовия, город Рузаевка... Обратившись в органы Службы занятости населения, она получила необходимую информацию о возможностях получения государственной финансовой поддержки в рамках Программы «Переезд, переселение» и в 2013 году переселилась вместе с дочерью в Рузаевку Рузаевского района Республики Мордовия. При содействии Службы занятости населения Анастасия Александровна была трудоустроена на должность оператора в четвёртое отделение почтовой связи и вот уже полгода успешно трудится там.

Программа содействия в переселении и последующем трудоустройстве незанятых граждан реализуется Службой занятости населения. Если Вы и члены Вашей семьи переехали в Мордовию, в Рузаевский район и испытываете затруднения в поиске работы, приходите в Рузаевский Центр занятости населения, Вас выслушают, проконсультируют, проинформируют о положении на рынке труда в регионе, окажут психологическую поддержку, а также государственную услугу по профориентации, посодействуют в обучении (переобучении) новой профессии на специально организованных курсах. Специалисты Центра занятости Рузаевского района в рамках Программы «Переезд, переселение» сделают всё, чтобы помочь с трудоустройством! Жить и трудиться в Рузаевском районе становится выгодно, престижно!

С. САВЕНКОВА.



Н.Н.Кулак



А.А.Голомазова



НА ЛЫЖНО-БИАТЛОННОМ КОМПЛЕКСЕ

20-21 августа на лыжно-биатлонном комплексе города Саранска прошел летний чемпионат и первенство Республики Мордовия по кроссу и лыжероллерам. В соревнованиях неплохо выступили рузаевские спортсмены, занимающиеся в секции биатлона под руководством тренера В.А.Курочкина. В возрастной группе 1998-99 гг.р. второе место в кроссе и шестое – в лыжероллерах занял Ануфриев Кирилл. По результатам выступлений в состав сборной Мордовии для участия в предстоящих Всерос-

сийских соревнованиях по летнему биатлону, кроме Кирилла, отобрались Курочкина Анна, Курочкин Николай и Заводов Павел.

Также в данных соревнованиях неплохо выступил ведущий лыжник республики, воспитанник тренера Е.А.Настюнина, Валерий Гонтарь. Он занял второе место в кроссе на 8 км.

В заключение хотелось бы

несколько слов сказать о секции биатлона и лыжных гонок, которую в поселке Плодопитомнический уже третий год

А.Батяев

Турнир памяти П.Н.Спирина и В.И.Царёва



26 августа на стадионе «Химмаш» стартовал II Всероссийский турнир по футболу среди школьников 2001 года рождения памяти тренера-преподавателя и арбитра, обслуживавшего чемпионаты СССР и России по футболу, Петра Николаевича Спирина, и памяти тренера-преподавателя, заслуженного работника физической культуры Республики Мордовия, Владимира Ивановича Царева.

Еще один воспитанник Царева Валерий Строков играл в «Светотехнике», ижевском «Зените», «СКА» (Куйбышев), обладатель Кубка РСФСР 2-й лиги 1988 года. Он вручал награду лучшему полузащитнику, которым стал Даниил Соколов «Спартак» (Йошкар-Ола).

Тренер рузаевской команды Эдуард Косолапов в свое время играл в московском «Динамо», в «Светотехнике», брянском «Динамо» во 2-й лиге. Он вручил награду лучшему нападающему – своему воспитаннику Никите Молочникову. Победитель и призер многих турниров Сергей Дуденков вручал награду лучшему бомбардиру – Михаилу Соломанину из рузаевской команды.

Лучшего игрока турнира награждал судья 1-й лиги ФНЛ чемпионата России по футболу, член инспекторского комитета РМ Сергей Куликов. И снова обладатель награды – рузаевский спортсмен



– Усман Абдрашитов.

Была учреждена специальная номинация – «Подающий надежду». Награду Артёму Бузыкову из «Спартака» вручил директор республиканской ДЮСШ А.А. Москалев.

Всего в соревнованиях участвовали восемь команд. Все были они поделены на две группы. Группа А: «Рузаевка-Мордовия» (г.Рузаевка), «Рубин» (г.Казань), «Зенит» (г.Пенза), «Академия футбола» (г.Тамбов). Группа Б: «Мордовия» (г.Саранск), «ЮНИТ» (г.Самара), «Спартак» (г.Йошкар-Ола), «Союз» (г.Заречный Пензенской области).

28 августа прошли полуфиналы, 29-го – матч за 3-е место и финал, после чего состоялось награждение победителей и призеров, а также лучших игроков в шести номинациях.

Третье место в турнире заняла команда рузаевских спортсменов, на втором месте – «Спартак» (Йошкар-Ола), но а победителями стали столичные футболисты – команда «Мордовия». Все победители и призеры получили грамоты, футболки, кубки, денежные призы.

Во время церемонии закрытия турнира к участникам обратилась заместитель главы администрации Рузаевского МР Ольга Петровна Кострова

Награждение в номинациях проводили бывшие воспитанники Владимира Царева, известные спортсмены.

Лучшим вратарем турнира стал Александр Каргин (команда «Мордовия»). Награду вручил Сергей Гриценко – серебряный призер первенства России 1993 года в составе футбольного клуба «Ротор», участник Кубка УЕФА сезона 1994-95 годов в составе волгоградского «Ротора». Награду лучшему защитнику турнира вручал, пожалуй, самый титулованый воспитанник Владимира Царева – участник юношеской сборной СССР в составе команды «СКА» (Ростов), «Ротор», участник чемпионата Молдавии в составе команды «Тилигул», серебряный медалист Спартакиады народов СССР 1983 года, спортсмен, отыгравший огромное количество матчей за саранскую «Светотехнику» Сергей Дикарев. Роман Стрельников из «Академии футбола» г. Тамбов признан лучшим защитником.

Безопасность на дорогах

Новые штрафы за нарушения ПДД уже действуют

С 1 сентября штрафы за нарушение Правил дорожного движения выросли. Минимальный составит 500 рублей, максимальный – 50 тысяч рублей. Теперь согласно новым нормам, повторное нарушение может наказываться уже более высоким штрафом. Это правило коснется превышения скорости движения и проезда на запрещающий сигнал светофора.

Есть и новшества. В некоторых случаях водителю впервые придется одновременно и заплатить, и лишиться прав. За нетрезвую езду или отказ от медицинского освидетельствования права отнимут на 1,5-2 года, дополнительно придется заплатить 30 тысяч рублей. При повторном нарушении сумма штрафа составит 50 тысяч рублей, а срок лишения права управления – 3 года.

Алкоголь за рулем, как и раньше новые правила полностью запрещают, однако с оговоркой: употребления алкоголя, должно определяться с учетом возможной суммарной погрешности измерений, которая составляет 0,16 миллиграмм алкоголя на один

литр выдыхаемого воздуха.

Кстати, инспекторы теперь не смогут на месте изымать права у водителя – это возможно только через суд. Поэтому, отпадает необходимость во «временном разрешении», которое ранее выдавалось «проштрафившимся» автомобилистам до суда. Возвращать права нарушителю будут после проверки его знаний ПДД. За управление автомобилем после лишения прав грозят владельцу, штрафом 30 тысяч рублей, обязательными работами на срок от 100 до 200 часов или административным арестом на срок до 15 суток.

Страницы футбольной истории РУЗАЕВКИ 1961-1970

ИСТОРИЧЕСКИЙ ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ РУЗАЕВСКОГО «ЛОКОМОТИВА-2»

27 августа 1963 года на рузаевском стадионе «Локомотив», забитым до отказа (трибуны тогда были деревянными, и западная включала в себя до десяти рядов) состоялся товарищеский матч «Локомотив-2» (Рузаевка) – СКА (Ленинград). Счет 2:4. В том году СКА и саранский «Спартак» выступали вместе во второй зоне чемпионата СССР по классу «Б». В первом круге «Спартак» сыграл с армейцами

«Локомотив» В.Шамову и В.Ключникову (причем не за бесплатно), которые сумели уговорить именитых гостей задержаться в Рузаевке на день-два.

В их распоряжение предоставляется автобус и 27 августа армейцы приезжают из Саранска в наш город. Ажиотаж вокруг этой игры, благодаря рекламе (тогда даже на улице Ленина стояла деревянная тумба, куда периодически вставлялись тра-

что гости были явно сильнее физически рузаевских футболистов. Запомнилось также, что играли команды мячом нестандартных размеров, который гости привезли с собой. Все было необычно, вот только мяч был больше обычного, и хозяевам пришлось долго привыкнуть к нему. Ни в какое сравнение с железнодорожниками не могла идти экипировка гостей (новейшие бутсы, форма). Безусловно, и класс игры был намного выше. Игроки обращались с мячом спокойно, без излишней сути. Каждый из них знал свое место на поле, заранее рассчитывал все свои тактические действия. На лицо был результат таланта, помноженный на тренировки. Играли армейцы в полосатой форме.

В начале матча они забили в ворота железнодорожников два мяча подряд. Затем, по-видимому, решили не устраивать разгрома хозяевам при переполненных трибунах стадиона, переведя течение игры в спокойной русле. Наши все-таки удалось забить два гола армейцам, это сделали В.Горшков и Б.Хохлов. Итог, как вы понимаете, был закономерным – победа СКА 4:2.

Несмотря на поражение, для всех рузаевских любителей футбола это был незабываемый грандиозный футбольный праздник.

**ВИЛЬДАНОВ Р.М.
ДУДЕНКОВ С.И.
СПИРИН П.Н.
СТАРОСТИН А.В.**



1967 год. Перед очередной игрой. Команда «Локомотив» – серебряный призер чемпионата МАССР.

Слева направо: Ю.Медведев, А.Игнатенков – вратарь, А.Макаров, В.Довенков, В.Терентьев, Г.Полубехин, В.Куприянов, А.Бозгалев, В.Бозгалев, Ю.Аркыкин, В.Афанасьев, В.Казицин.

Фото из архива семьи Терентьевых

в гостях вничью 0:0, а в конце августа, уже в ходе второго круга, команды встретились вновь, на этот раз в Саранске. В той игре победил СКА со счетом 2:0.

В том сезоне, к слову, ленинградцы в итоге заняли девятое место, саранский клуб после – семнадцатое место во второй зоне. Идея организовать товарищеский матч пришла в голову «функционерам» ДСО «Ло-

пареты с названиями приезжих команд и времени начала матча), был небывалый.

Главным судьей был назначен известный рузаевский специалист своего дела Борис Картаев.

Со слов игрока того матча В.Афанасьева и болельщика на трибуне, кстати тоже игрока, только юношеской команды «Химмаш» Г.Куприянова, в голову «функционерам» ДСО «Ло-

года еще до игры бросалось то,

Лучшие педагоги получат премию главы городской администрации

Пойдет всего месяц, и педагоги снова будут принимать поздравления – на этот раз по случаю профессионального праздника. В этой связи глава городского поселения Рузаевка учредил специальную премию «Профессионализм – залог успешности педагога». Планируется вручить 23 премии в размере 5 тысяч рублей каждая. Лауреатами могут быть учителя и воспитатели со стажем работы не менее 5 лет. А вручаться премия будет в торжественной обстановке на День учителя России. Соответствующее постановление уже опубликовано в местных СМИ.

Дата

“С жизнью сверяя шаг”

(к 90-летию со дня рождения И.Д. Пиняева)

В мордовской литературе имя Ивана Даниловича Пиняева занимает почетное место среди мордовских писателей. Юность писателя закалилась в суровых битвах Великой Отечественной войны, в мордовскую литературу прочно вошел как прекрасный поэт и прозаик. Его стихи наполнены лирическими теплыми интонациями, в них зримо пульсирует сила неподдельного чувства ощущения великого счастья жить на земле и творить добрые дела.

Иван Данилович Пиняев родился 14 сентября 1923 года в мордовском селе Напольное ныне Порецкого района Республики Чувашия в крестьянской семье. Первые свои поэтические произведения написал в 13 лет. А став студентом Чувашского госпединститута, пробует писать и прозаические произведения.

После переезда на место жительства в Саранск Пиняев трудится в редакции газеты «Советская Мордовия», затем возглавляет редакцию художественной литературы Мордовского книжного издательства, работает консультантом в Союзе писателей Мордовской АССР, а с 1971 года он ответственный секретарь правления Союза писателей Мордовской АССР.

Первый поэтический сборник И. Пиняева «Родные просторы» вышел в 1950 году. Он посвящен подвигу советского народа на войне. Особенно сильно звучат в сборнике стихи о единстве фронта и тыла, о солдатской дружбе. С тревожной грустью поэт пишет о погибших товарищах. Всего И. Пиняевым выпущено более 20-ти поэтических сборников. Популярностью пользуются «Моя подпись» (1956), «Новый дом» (1957), «Мужество» (1961), «Не зря живу» (1971), «Отцовская рубашка» (1973), «Бессмертники» (1980) и другие.

Долгое время писатель работал над дилогией «Шла дивизия вперед» (1968-1971). В этом художественно-документальном романе автор прослеживает славный боевой путь 326-й Рославльской Краснознаменной дивизии, сформированной на территории Мордовии.

В романе «Я люблю тебя» автор концентрирует основное внимание на изображении жизни современного мордовского колхозного села. При этом писатель не забывает напоминать и об ужасах минувшей войны, о том, что горькая память Великой Отечественной до сих пор жива в советских людях.

Иван Данилович Пиняев - участник Великой Отечественной войны, награжден боевыми медалями. Умер 18 декабря 1979 года, похоронен в Саранске.

И. Глизунова, библиотекарь библиотеки-филиала №1



ВАШИ ОКНА

реклама

Скидки 15%

РАССРОЧКА

г. Рузаевка, ул. Маяковского, 99, ТЦ "Космос", тел.: 8 927 190 88 55
г. Саранск, ул. Ярославская, 12а, тел.: (8342) 25-24-99

REHAU
SCHÜCO
brusbox

КОНСТРУКЦИИ ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ.
ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Рассрочку представляет ИП Махоров В.В.

Астрологический прогноз 9-15 сентября

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Отрешитесь от старого мира и отряхнитесь от досадных и мешающих вам препятствий. Работа даст не только возможность заработать на жизнь, но и доставит удовольствие, даст возможность проявить себя в новом качестве. Выходные проведите с семьей на природе, это даст вам энергетический заряд на неделю. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.

ВЕСЫ (24.09-23.10). Наблюдается тенденция к улучшению условий труда одновременно с возрастающими требованиями к вам. Видимо, зря платить деньги вам никто не собирается. Вам придется изрядно попотеть. Впрочем, напряженная работа пойдет вам же на пользу в будущем. В личной жизни более предпочтительна сдержанность. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - понедельник.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Неделя сулит исключительно благоприятные возможности для тех, кто настроен что-то изменить в личной жизни. Можно надеяться на спонтанное знакомство, но для пущей уверенности не сидите в углу, и не ждите милости от судьбы. Активность и оптимистический стиль поведения будет хорошо воспринят и теми людьми, с кем вас связывают рабочие отношения. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - четверг.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Придется шевелиться и быть расторопным, чтобы не упустить свой шанс. Приготовьтесь, на всякий случай, к возможностям поворота вашей жизни в более активное русло. В выходные переждите бурю в тихой гавани. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - вторник.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Текущая работа поглотит вас без остатка. Это будет касаться и профессиональной деятельности и домашних дел. Можете смело затевать ремонт, обновлять свой гардероб. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - вторник.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Вероятно временное напряжение, это может затронуть работу и доходы от нее. Вы способны своими силами решить накопившиеся проблемы, при этом можете рассчитывать на лояльное отношение вышестоящих и на поддержку со стороны партнера. Избегайте проявлений эгоизма и нетерпимости, не контролируйте партнера сверх меры. Обратят на себя внимание ваши дети со своими потребностями. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - пятница.

РЫБЫ (20.02-20.03). Отношения на работе и вопросы текущей трудовой деятельности будут посвящены значительная часть вашего времени. Также прислушивайтесь к мнению окружающих, но не все они будут объективны и доброжелательны. Потребности и нужды семьи также займут ваше время. Совместное проведение досуга и открытое обсуждение общих тем сплотят семью и сделает вас устойчивее в жизненном море. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - вторник.

ДЕВА (24.08-23.09). Хорошая неделя для тех, кто склонен использовать дипломатию и гибкость в решении сложных вопросов. Умело проведенные переговоры поднимут на качественно другой уровень ваш имидж и реальные доходы. Можно мирным путем договориться в конфликтных ситуациях с супругом о взаимном приемлемом решении. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - пятница.



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. 45 минут в школе. 5. Поверенный при переговорах. 10. Овощное ассорти. 15. Государственный запас. 18. Эксцентричные представители мира искусства. 19. Вечный победитель эла. 20. Бусины для метания перед свиньями. 21. Причал для катеров и яхт. 22. Задира-скандалист. 26. Неисправимый лжец. 27. Сарай для птицы. 28. Древко удочки. 29. Музыка для парадного шествия. 31. Крыльца многоэтажки. 32. Членистоногое на фуражке. 34. И двухколесная повозка, и голова на похмелье. 36. Изменение по падежам и числам. 37. Кузнецкий молот. 41. Серое вещества для повышения IQ. 43. Иа-Иа, друг Винни-Пуха. 44. Королевское пианино. 45. Двойная норма на троих. 47. Родник в парке. 48. Две четверки. 51. Затылок топора. 52. Народное название ежевики. 53. Миллион грамм. 54. Навес от солнца. 56. Знаменитая Марианская яма. 58. Соковыпиватель. 62. Сладость для гормона счастья. 66. Разрыхлитель для пресного теста. 69. Американский смерч. 71. Отпечаток на плетень. 73. Тандем подзорной трубы. 74. Искушение властью. 75. Путь корабля и колебания валюты. 77. Вояж в историю. 81. Украшение Варвары. 82. Лысый ковер. 83. Термообработка металла. 84. Замена одних неисправностей другими. 85. Брачный период рыб. 86. Хищница с кисточками на ушах. 87. Плазменная панель. 88. Тара для выборов.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Перьевая матрас. 2. Древнереческий громовержец. 3. Вступление к опере. 4. Толчок орудия после выстрела. 6. Военный караван. 7. Деление на морском компасе. 8. Бывает счастливой и львины. 9. Резная деревянная хата. 11. Месяц дураков. 12. Менеджер по чистоте. 13. Пятый лишний. 14. Тара для жидкого лекарства. 16. Религиозная секта. 17. Уплотнение фундамента. 23. Остров в виде кольца. 24. Небольшой брак. 25. Тара для плова. 29. Флешка для интернета. 30. Снаряд тяжелоатлета. 32. Поповская курительница. 33. Пожарный крюк. 35. Женские летние сандалии. 38. Выпускник Хогвартса. 39. Закатанная склока. 40. Ортопедический топчан. 42. Болезненная лихорадка. 46. Маневр "лоб в лоб". 49. Ворон из ромашек. 50. Силач, которому небо по плечу. 51. Социологическая анкета. 55. Муж тещи. 57. Измеритель уровня радиации. 59. Магазин союзпечати. 60. Банная метелка. 61. Орган зрения противовоздушной обороны. 63. Хвостатая помощница фотографа. 64. Краска для деревьев. 65. Бактерии для теста. 67. Овощ для окрошки. 68. "Клубочек" для туриста. 70. Петух-ветряк. 72. Софа для кур. 76. Рогатые питомцы. 77. Философия в прессе. 78. Рагу с баклажанами. 79. Рыбы-змеи. 80. Оперная ария. 81. Обед для четвероногих.

АНЕКДОТЫ

Вы думаете, что скоро осень... Не спешите... Может... эта осень станет вашей Весной ...

- Что это пролетело?
- Да лето это... Оно тут каждый год в это время пролетает...

Вчера считал кукушку. Если я верить, я доживу до 53-х, немножко умру, потом опять стану жить до 97-и.

Долго думала, что бы такое подарить мужу на день рождения. Пену для бритья? Носки?.. Банально. Купила себе путевку в Таиланд! Пусть любимый отдохнет!

Я выбираю здоровую пищу. Поэтому на ужин у меня сегодня пять здоровых свиных отбивных с жареной картошкой и здоровая такая бутылка водки.

У большинства россиян все их накопления помещаются в холодильнике.

Не забрасывайте надолго свои страницы в социальных сетях -

люди могут подумать, что у вас появилась интересная жизнь.

- Ты оказался не тем, чем я думала.- А чем ты думала?

Парадокс Интернета: он соединяет людей, находящихся далеко, но разъединяет с теми, кто находится рядом.

Вы мастера вызывали?
— Да. У нас плита на кухне сломалась. — А вы уверены, что того мастера вызвали? — Конечно, ведь вы плиточник!

«Я уступил дорогу Ладе Калине, и она рассыпалась в благодарностях».

Мужская примета: начал причесываться по утрам - пора стричься.

Группа потерявшихся в джунглях русских туристов была найдена по материющимся попугаям.

ТЕПЕРЬ В РУЗАЕВКЕ!!!!

Принимаем заказы на размещение рекламы радио "Автоспутник"

размещение рекламы на радио "Автоспутник"
98,8 FM О

ДОРОЖНОЕ РАДИО

Подробности по тел. 6-46-03
ул. Гагарина, 83

ответы	О	Б	Е	С	Ц	Е	Н	Е	Н
на сканворд прошлого номера	А	И	А	А	Р				
	Л	У	К	С	О	Д	М		
	К	В	Б	Е	Л	Е			
	Я	Х	О	З	Е	У	З	Е	Л
	С	И	Х	О	А	Н	А	И	Л
	П	Т	Й	К	Н	И	К	О	А
	К	Е	А	М	А	З	Л	И	С
	У	А	М	А	Ц	А	П	Е	И
	П	А	У	Л	О	Т	И	Н	К
	К	Э	Э	Л	Е	Н	Г	Р	А
	А	Б	Р	А	М	К	А	Д	Н